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千曲衛生施設組合議会定例会会議録 

 

1. 招 集 日 時   令和７年７月 11日 金曜日  午後３時 00分 

2. 開会開議日時   令和７年７月 11日 金曜日  午後３時 05分 

3. 閉 会 日 時   令和７年７月 11日 金曜日  午後３時 25分 

4. 開 催 場 所   千曲衛生施設組合  会議室  

5. 出 席 議 員  

１番 中村 眞一 君  ２番 川嶋 敬信 君  ３番 栁澤眞由美 君 

４番 田中 秀樹 君  ５番 坂口 吉一 君  ６番 林 慶太郎 君 

７番 宮崎 治夫 君  ８番 黒沢 清一 君  ９番 松田 光平 君  

10番 東方みゆき 君  11番 堀内 伸悟 君  12番 水出 康成 君  

13番 祢津 明子 君 

6．説明のため会議に出席した者の職氏名 

組 合 長  小川 修一 君 

副組合長  大内 保彦 君 

常設委員  長野市長代理環境部長  竹内 孝謹 君 

常設委員  坂 城 町 長  山村  弘 君 

監査委員  赤城 静江 君 

7．職務のため会議に出席した者の職氏名 

所  長  近藤 美加 君   課長補佐  小岩 一貴 君 

課長補佐  北原 慎吾 君 

8．会議の記録 

庶 務 係  久保田宏輝 君 

9．議事日程 

   日程第１． 開会 

   日程第２． 招集あいさつ 

   日程第３． 議席の指定について 

   日程第４．  選挙第１号 千曲衛生施設組合議会副議長の選挙について 

   日程第５． 会議録署名議員の指名について 

   日程第６． 会期の決定について 

   日程第７． 専決第１号 専決処分事項報告について 

        （千曲衛生施設組合一般職の職員の給与に関する条例及び地方公務員法の一部を改

正する法律の施行に伴う関係条例の整備に関する条例の一部を改正する条例制定

について） 

   日程第８． 専決第２号 専決処分事項報告について 

        （令和６年度千曲衛生施設組合補正予算（第１号）） 
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日程第９． 専決第３号 専決処分事項報告について 

      （千曲衛生施設組合一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例制定に

ついて） 

日程第１０．議案第４号 千曲衛生施設組合監査委員条例の一部を改正す 

る条例制定について 

日程第１１．閉会 
 

開議 午後３時０５分  

 

◎議長（松田 光平 君） 

定足数に達しておりますので、ただいまから、令和７年第２回千曲衛生施設組

合議会臨時会を開会いたします。 

なお、地方自治法第１２１条により説明員のため、組合長はじめ関係職員の出

席を求めておりますので、ご了承をお願いいたします。 

本日の欠席の届け出はございません。 

この際、議事の進行上、今回改選されました坂城町選出議員は、ただいまご着

席の議席を仮議席に指定いたします。 

それでは、日程に従いまして本日の会議を進めます。 

日程第２ 組合長から招集のごあいさつがあります。 

組合長。 

 

◎組合長（小川 修一 君） 

招集のごあいさつを申し上げます。 

本日は、令和７年第２回千曲衛生施設組合議会臨時会を招集いたしましたと

ころ、議員各位には、何かとご多忙中にも関わらずご出席を賜り、ここに開会

できますことを心から感謝申し上げます。 

さて、坂城町議会の改選に伴い、当組合の議員として選出されました、水出

康成議員、祢津明子議員には、当組合に対してご指導、ご協力をいただきます

ようお願い申し上げます。 

さて、当組合の運営する「千曲衛生センター」に課された使命は、環境に配

慮し効率よく安全に「水処理」を行うことですが、お陰様で事故もなく、運転

を継続しております。 

管内地域からのし尿・浄化槽汚泥の受入量につきましては、令和６年度は、

1万 9,908.2㎘と 823㎘減少しており、率にして前年度比 4％の減少となって

います。 

また、千曲川への放流水質につきましては、引き続き基準としている水質指
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標を満足する値となっております。 

年々処理量が減少していく中ですが、環境に配慮した維持管理に一層努めて

参ります。 

さて、本臨時会でご審議をいただきます案件につきましては、すでにお手元

にございますように、坂城町選出議員の改選に伴いまして、副議長が空席とな

っておりますので副議長選挙を行います。 

その他、専決議案３件、条例改正１件となります。 

後ほど、提案理由の説明をいたしますが、いずれも組合の運営上、重要な案

件でありますのでよろしくご審議をいただき、適切なご決定を賜りますよう、

お願い申しあげます。 

以上、一言申しあげまして、招集のあいさつといたします。 

本日は、よろしくお願いいたします。 

 

◎議長（松田 光平 君） 

日程第３ 議席の指定についてを議題といたします。 

議席の指定につきましては、千曲衛生施設組合議会、会議規則第３条第２項の

規定により、議員の議席は議長が定めることとなっております。 

これより事務局より朗読させます。 

北原課長補佐。 

 

◎課長補佐（北原 慎吾 君） 

異動がありました、坂城町選出議員の議席番号及び氏名を朗読いたします。 

１２番 水出 康成 議員 

１３番 祢津 明子 議員 以上でございます。 

 

◎議長（松田 光平 君） 

ただ今、朗読をいたしましたとおり議席を指定いたします。 

日程第４ 選挙第１号「千曲衛生施設組合議会副議長の選挙について」を議題

といたします。 

選挙はどのような方法がよろしいでしょうか。「投票」か「指名推薦」か、お

諮りいたします。 

  ７番 宮崎 治夫 議員。 

 

◎７番（宮崎 治夫 君） 

指名推薦でお願いしたいと思います。 
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◎議長（松田 光平 君） 

ただいま、 7番 宮崎 治夫 議員より指名推薦という発言がございました。 

これにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

異議なしと認めます。それでは、指名推薦と決定いたしました。どなたか推薦

をいただきたくお願いいたします。 

12番 水出 康成 議員。 

 

◎１２番（水出 康成 君） 

私から組合議会副議長に、祢津 明子 議員を推せんいたします。 

 

◎議長（松田 光平 君） 

ただいま、12番 水出 康成 議員より、13番 祢津 明子 議員を推せん

いただきました。よって、議長の私から改めて指名をいたします。 

千曲衛生施設組合議会副議長に祢津 明子 議員を指名いたします。お諮り

いたします。祢津 明子 議員を指名当選人と決定することにご異議ございま

せんでしょうか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

よって、選挙第１号は、ただいま指名したとおり、祢津 明子 議員が千曲衛

生施設組合議会副議長に当選されました。 

当選されました、祢津 議員が議場におられますので、本席から会議規則第２

６条第２項の規定により告知いたします。 

よって、この際当選承諾及び就任のごあいさつをお願いいたします。 

 

◎１３番（祢津 明子 君） 

ただいま、議長より指名をいただきました坂城町議会の祢津 明子です。当

施設の進むべき姿をみなさまと共に、より考え、取り組んでまいりたいと考え

ております。よろしくお願いいたします。 

 

◎議長（松田 光平 君） 

ありがとうございました。 

日程第５ 会議録署名議員の指名についてを議題といたします。 
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会議録署名議員の指名については、会議規則第９８条の規定によりまして、

議長において指名することとなっております。 

会議録署名議員には、２番 川嶋 敬信 議員、７番 宮崎 治夫 議員の両

名を指名いたします。 

日程第６ 会期の決定についてを議題といたします。お諮りいたします。 

会議規則第４条により本議会の会期は本日一日といたしたいと思います。 

これにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

異議なしと認めます。 

よって、会期は本日一日と決定いたしました。 

日程第７ 専決第 1 号 専決処分事項報告「千曲衛生施設組合一般職の職員

の給与に関する条例及び地方公務員法の一部を改正する法律の施行に伴う関係

条例の整備に関する条例」の一部を改正する条例制定についてを議題といたし

ます。 

提案理由の説明を求めます。 

近藤所長。 

  

◎所長（近藤 美加 君） 

 ただいま議題となりました、専決第１号「千曲衛生施設組合一般職の職員の

給与に関する条例及び地方公務員法の一部を改正する法律の施行に伴う関係条

例の整備に関する条例の一部を改正する条例制定について」ご説明いたしま

す。 

昨年の「人事院勧告」及び「一般職の職員の給与に関する法律等の一部を改正

する法律」により、国家公務員の扶養手当、通勤手当の支給拡大についての改

正が行なわれたことにより、国家公務員に準処した関連条例の一部改正が、管

理市である千曲市 3月議会定例会において改正されたことから、当組合におい

ても同様の改正を行うものであり、本年４月から施行させたく専決処分した次

第であります。 

よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお願い申しあげます。 

 

◎議長（松田 光平 君） 

これより質疑に入ります。ご質疑はございませんか。 

 

（「進行」の声あり） 
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進行の声がありますので、質疑を終結いたします。 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

 

（「進行」の声あり） 

 

進行の声がありますので、討論を終結し採決いたします。お諮りいたします。 

専決第１号については、原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

異議なしと認めます。 

よって、専決第１号は原案のとおり承認することに決しました。 

日程第８ 専決第２号「令和６年度千曲衛生施設組合会計補正予算（第１号）」

についてを議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

近藤所長。 

 

◎所長（近藤 美加 君） 

 ただいま議題となりました専決第２号「令和６年度千曲衛生施設組合会計補

正予算（第１号）」についてご説明をいたします。 

今回の補正につきまして、予算策定当初は新施設稼働開始を令和 11年に予

定し、それまでの間、施設を延命するための修繕事業を計画しておりました

が、昨年 9月に施設更新検討委員会からの報告を受け、議会で議論いただいた

結果、方向が大きく変わり、当面の間、現施設を継続運転していかなければな

らない状況になりましたので当初計画していた修繕事業を大幅に見直したこと

によるものです。補正の内容ですが、今年度予定していた、基金からの繰入金

を皆減するとともに、予算執行状況から残高が見込まれる項目について減額を

し、今後の施設整備資金のため組合基金に積立を追加する予算補正としたもの

で、予算総額から歳入歳出それぞれ 5,000万円を減額し、2億 1,875万 6千円

といたしました。主な内容について歳出から説明をいたします。 

補正予算書６ページ、7ページをご覧ください。 

し尿処理維持費において、まず需用費修繕料の主な減額理由としましては、

先ほどもご説明いたしましたが、施設整備の大幅な見直しによるものです。大

きなところでは、堆肥化設備になりますが、汚泥搬送コンベヤ及び剪定チップ

破砕設備の部品の一部交換を行う予定を必要最小限の修繕にとどめ、1,430万

円の予算に対し、執行額 156万 2千円となりました。乾燥設備では、集塵機の

部品の交換や熱交換器内部清掃を計上していましたが、部品交換を必要最低限
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に抑え、950万円の予算額に対し 466万 4千円の執行額。その他、脱臭設備の

中濃度活性炭入替事業につきましては、活性炭劣化分析を行い、交換時期を延

ばせることが確認できたため、事業を行わなわず 650万円の予算額に対し、執

行額 49万 5千円、そこに入札差金による残額を合わせまして、修繕料総額

3,130万円の減額といたしました。 

光熱水費では主な理由として燃料費調整単価の負担軽減策と予算見積時との

単価差額などから 1,030万円の減額、そのほか、消耗品費と燃料費で 560万

円、それらを合わせた需用費の総額 4,720万円を減額といたしました。 

また予備費から 280万円を減額し、歳出総額 5,000万円の減額としました。 

歳入につきましては、補正予算書 4ページ 5ページをご覧ください。歳出予

算の執行状況により、見込んでいた繰入金 5,000万円を皆減することとしまし

た。 

以上、千曲衛生施設組合会計補正予算（第１号）の概要になります。 

よろしくご審議のうえ、ご承認を賜りますようお願い申し上げます。 

 

◎議長（松田 光平 君） 

これより質疑に入ります。ご質疑はございませんか。 

 

（「進行」の声あり） 

 

進行の声がありますので、質疑を終結いたします。 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

 

（「進行」の声あり） 

 

進行の声がありますので、討論を終結し採決いたします。お諮りいたします。 

専決第２号については、原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

 異議なしと認めます。 

よって、専決第２号は原案のとおり承認することに決しました。 

日程第９ 専決第３号「千曲衛生施設組合一般職の職員の給与に関する条例

の一部を改正する条例制定」についてを議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。 

近藤所長。 
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◎所長（近藤 美加 君） 

ただいま議題となりました、専決第 3 号「千曲衛生施設組合一般職の職員の

給与に関する条例の一部を改正する条例制定について」をご説明いたします。 

本案につきましては、刑法等の一部を改正する法律の施行が、令和７年６月１

日にされたことによる所要の改正を行ったものであります。 

今回の改正につきましては、懲役及び禁錮が廃止され、これらに代えて新たに

拘禁刑が創設されたことから、関係条例において所要の改正を行ったものです。 

本件につきましては、管理市である千曲市 3 月議会定例会において、同様条

例案が議決され、当組合においても本年６月から施行させたく専決処分を行っ

た次第であります。 

よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお願い申しあげます。 

 

◎議長（松田 光平 君） 

これより質疑に入ります。ご質疑はございませんか。 

 

（「進行」の声あり） 

 

進行の声がありますので、質疑を終結いたします。 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

 

（「進行」の声あり） 

 

進行の声がありますので、討論を終結し採決いたします。お諮りいたします。 

専決第３号については、原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

異議なしと認めます。 

よって、専決第３号は原案のとおり承認することに決しました。 

日程第１０ 議案第４号「千曲衛生施設組合監査委員条例の一部を改正する

条例制定」についてを議題といたします。提案理由の説明を求めます。 

近藤所長。 

 

◎所長（近藤 美加 君） 

 ただ今議題となりました議案第４号「千曲衛生施設組合監査委員条例の一部
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を改正する条例制定について」ご説明申し上げます。 

本案につきましては、令和５年の地方自治法の一部改正で、監査条文の構造

が整理されたことに伴い、引用条文の番号を現行法に合わせて正しく表記し直

すもので、千曲市においても、令和７年 3月議会定例会で、同様条例案が可決

されている事から、当組合においても関係条例の一部改正を行うものでありま

す。 

よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお願い申しあげます。 

 

◎議長（松田 光平 君） 

これより質疑に入ります。ご質疑はございませんか。 

 

（「進行」の声あり） 

 

 進行の声がありますので、質疑を終結いたします。 

 これより討論に入ります。討論はございませんか。 

 

（「進行」の声あり） 

 

進行の声がありますので、討論を終結し採決いたします。お諮りいたします。 

議案第４号 千曲衛生施設組合監査委員条例の一部を改正する条例制定につ

いては、原案のとおり可決することにご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

異議なしと認めます。 

よって、議案第４号は原案のとおり可決することに決しました。 

以上をもちまして、本臨時会の議事日程はすべて終了いたしました。 

組合長から閉会のごあいさつをお願いいたします。 

組合長。 

 

◎組合長（小川 修一 君） 

閉会のあいさつを申し上げます。 

本日、令和７年第２回千曲衛生施設組合議会臨時会を開催いたしましたとこ

ろ、ご提案申し上げました案件につきましては、原案どおりご決定を賜りました

ことに、深く感謝を申し上げます。 

また、本臨時会では、千曲衛生施設組合議会の副議長選挙が行われ、坂城町
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議会選出の祢津明子議員が当選されましたことにお祝いを申し上げると共に、

今後の当議会の運営にご尽力いただきますようお願いする次第であります。 

なお、当組合議員をこのたび退任されました、坂城町議会の大日向進也議員、

星哲夫議員におかれましては、当組合に対しまして大変熱心に、取り組みをいた

だきましたこと、心から感謝を申しあげます。 

さて、組合の運営につきましては、非常に厳しい状況ではございますが、将

来の大きな目標に向かい職員一同、より一層研究を重ね、着実に職務を遂行して

いく所存でございます。 

終わりに、議員各位、並びに皆様の一層のご支援、ご協力をお願い申し上げ

るとともに、皆様方のご健勝をお祈り申し上げ、閉会のごあいさつといたします。 

本日は、大変ありがとうございました。 

 

◎議長（松田 光平 君） 

これをもちまして、令和７年第２回千曲衛生施設組合議会臨時会を閉会いた

します。ありがとうございました。 

 

 

 

閉会 午後３時２５分 
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地方自治法 第 123条 第２項の規定によりここに署名する。 

 

 

令和７年 ７月 11日 

 

 

 

 


